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Ján DŽUJKO

Nielen na Slovensku, ale aj na Podkarpatskej 
Rusi došlo po roku 1918 k progresu v oblasti 
novinárstva a k postupnému nárastu počtu 
periodík. Začiatkom 20-tych rokov 20.  sto-
ročia tu vzniklo niekoľko nových časopisov, 
prevažne politického zamerania, ktoré však 
mali krátku existenciu. Výnimkou nebolo 
ani niekoľko po česky písaných týždenní-
kov, ktoré sa tu snažili etablovať a získať si 
dostatočný počet čitateľov. Jedným z  nich 
bol týždenník Slovan (1923).

Časopis Slovan začal vychádzať v januá-
ri 1923 v  Užhorode s  podtitulom Vychází 
každé úterý péči Kroužku přátel Slovana 
v  Užhorodě. Tlačil sa na štyroch stranách 
v tlačiarni Školnaja Pomošč v Užhorode. Bol 
písaný v  českom jazyku. Jeho zodpoved-
ným redaktorom bol Adolf Blahout, ktoré-
ho neskôr vystriedala Pavla Zatloukalová. 

Postupne sa v časopise sformovali rubriky: Kulturní kronika, Legionářská hlídka, 
Listárna redakce, Sokolská hlídka, Spolkový věstník, Sport, Zprávy.

Týždenník oslovoval najmä Čechov žijúcich na Podkarpatskej Rusi. Prevažná 
časť príspevkov bola adresovaná českej inteligencii a štátnym zamestnancom pracu-
júcim na pošte, železnici, daňovom úrade, ale aj četníkom, obchodníkom, učiteľom, 
vojakom a legionárom.

Obsah novín vypĺňali príspevky, ktoré sa zaoberali dianím na Podkarpatskej 
Rusi, pričom dominovali správy týkajúce sa aktualít z Užhorodu. Redakcia sledo-
vala politické, hospodárske, ale aj sociálne problémy, ktoré sa týkali obyvateľstva 
žijúceho na Podkarpatskej Rusi. Okrajovo sa venovala aj národnostným a konfesio-
nálnym otázkam. Značný priestor adresovala kultúre, športu a turistike. Na strán-
kach novín nechýbali články týkajúce sa rozličných kultúrnych predstavení, ktoré 
sa organizovali na Podkarpatskej Rusi, ale ani príspevky zaoberajúce sa divadlom či 
kinom. V oblasti športu dominoval futbal a aktivity rozličných športových klubov, 
ktoré pôsobili v tomto regióne.

Svoj priestor poskytoval časopis aj rozličným spolkom, ktoré pôsobili na Podkar-
patskej Rusi. Prinášal informácie o ich stretnutiach a aktivitách. Na stránkach novín 
tak informoval o činnosti spolku Státních zaměstnanců působících na Podkarpatské 
Rusi, spolku Ochrany matek a dětí, o Československom Červenom kríži, miestnom 

1	 Príspevok vznikol v rámci projektu VEGA č. 1/0111/21 Rusíni, ich politická elita a medzivoj-
nové Československo (1919 – 1939).
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ÍNzdružení Volné myšlenky v Užhorodě, odboru Čs. turistů v Užhorodě, Slovanské 

obchodní a živnostenské jednoty pro Podkarpatskú Rus, miestnom odbore Spolku 
účetních státních úředníků v Užhorode a českom telocvičnom spolku Sokol, ktorý 
mal v časopise vlastnú rubriku.

Napriek tomu, že časopis vychádzal pravidelne a na svojich stránkach neavizo-
val, že redakcia a administrácia majú finančné problémy, v júni 1923 zanikol.
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